
Verslag jaarvergadering d.d. 28 maart 2024 in  
Café ’t Keerpunt te Spijkerboor 

 
 
 
 
 
 

 
Aanwezig:         26 personen inclusief bestuur. 
Afwezig m.k.:   Hilke Visser en Thijs Buitinck 
 
 
Opening 
Jaap Kuiper (vz) opent de vergadering en heet iedereen welkom. 
 
Notulen vorige jaarvergadering in 2023 
Pagina 1:  

- Kascommissie: Thijs Buitinck heeft zich afgemeld i.v.m. ziekte 
Pagina 2: 

- Advies van Nico Stam om de tekst van de notulen nog even na te lezen op taal. 
Pagina 3:  

- Geen opmerkingen 
Notulen worden goedgekeurd met als aandachtspunt ze nog even goed na te kijken op taal. 
 
Jaarverslag verenigingsjaar 2023 

- Kopje: Er zijn een aantal aanvragen voor een bijdrage uit het Visserfonds geweest: Dit betreft een 
aanvraag van Keerpunt Klassiek. Er is een misverstand betreffende de vermelding Zoutwinning 
Nedmag. Zoutwinning Nedmag is een apart onderdeel van het jaarverslag en behoort niet bij het 
Visserfonds. 

- Opmerking van Nico Stam: het verslag betreft een opsomming van onderwerpen, maar geen 
uitwerking. Waar is informatie over de uitwerking van de genoemde onderwerpen te vinden? In de 
Sluisdeur, maar deze wordt niet gearchiveerd. Ook in het archief zal een inhoudelijke versie 
moeten worden opgeslagen. Het bestuur zal zich hierover beraden. 

 
Financiën 

- Financieel jaarverslag 
- Met betrekking tot de AED’s: Tjeerd is, als contactpersoon AED’s, benadert door de gemeente. Zij 

zijn bezig om te regelen dat er per AED 250 euro ter ondersteuning van het onderhoud versterkt 
gaat worden. Wij hebben 3 AED’s in onze dorpen: dit zal dan een financiële bijdrage worden van 3 x 
250 euro is 750 euro. 

- Jaaroverzicht 2023 
Het is een “rustig” jaar geweest zonder echte uitschieters. Echter is de kas ondanks de verhoging 
van de contributie met bijna €100 teruggelopen. De kosten van de Rabo rekening zijn behoorlijk 
gestegen en ondanks alle inspanningen hebben we niet alle contributie kunnen innen omdat we 
enkelen niet konden bereiken. Het drukken van de Sluisdeur is ook een groeiende post. 

- Uit het Visser Fonds is €942 betaald aan de AED’s en aan de groengroep zaagcursus. Als commissie 
werken we eraan of we de kostenpost voor de AED’s kunnen afwentelen op de gemeente. Dit lijkt 
te gaan lukken. 

- Verder is het vooruitzicht over 2024 besproken. Uitgaande van de inkomsten en uitgaven over 2023 
komen we weer €100 te kort. We zullen dus als commissie ons beraden hoe we de inning van de 
contributie beter kunnen stroomlijnen en een vette NUL kunnen schrijven over 2024. 

- Verslag Kascommissie 
De kascommissie bestaat uit Sjoerd Dirkse en Thijs Buitinck (wegens ziekte afwezig). Zij hebben het 
financieel verslag bekeken en oké bevonden. Kascommissie verleend decharge. 

- Verkiezing Kascommissie 



Sjoerd Dirkse treedt af conform regelement. Gea de Boer stelt zich beschikbaar. Kascommissie voor 
het jaar 2024 bestaat uit Thijs Buitinck en Gea de Boer. 

 
Er ontstaat een discussie over het tekort op de begroting van 2024 dat verwacht wordt. Uit berekening 
blijkt dat er 24 huishoudens geen contributie zouden hebben betaald en hoe hiermee om te gaan. DB gaat 
bekijken of dit aantal klopt en bekijken hoe het te realiseren is dat men wel betaald als men lid is van DB.  
Tip van Hannie Goudswaard: maak ook gebruik van whatts app. Zij heeft de ervaring dat dat beter werkt. 
  
 
Bestuur 

- Wijzigingen binnen het bestuur: Jaap treedt af als voorzitter, maar blijft wel in het bestuur. Titia zal 
Jaap opvolgen als voorzitter. Zij krijgt de voorzittershamer van Jaap aangeboden. Titia zet Jaap in de 
bloemetjes. 
Paulien blijft nog in het bestuur. 

- Er hebben zich geen nieuwe kandidaten gemeld. 
 
Beleid DB 
In november heeft het bestuur een brainstorm avond over beleid gehad.  O.a. met als vraagstelling en 
richtlijn: Hoe zien onze dorpen er over 10 jaar uit. Vele aandachtspunten zijn benoemd zoals: 
betrokkenheid, draagvlak, onderliggende verbanden, externe contacten, toegankelijkheid (wegen, 
fietspaden, voetpaden), agrarisch gebied, vergrijzing, zorg, persoonlijke zorg, leefbaarheid: vitaliteit, goede 
leefomgeving, Noaberschap (in samenwerking met de Spiker), rol van vrijwilligers, jongeren, jeugd. In 
samenspraak met bewoners. 

- Vraag van Freddie Duursma: Wordt het praten vastgelegd in een beleidsstuk? Dit is wel de 
bedoeling, maar daar zijn we nog niet aan toegekomen.  

- Vraag van Hannie Goudswaard: Is het een visie van het bestuur dat als actiestuk gaat werken? Zo 
ver zijn we nog niet. Eerst toewerken naar een beleidsnotitie en visie. 

 
Visserfonds 

- Momenteel zijn er 2 aanvragen voor het Visserfonds betreffende vervanging van het Ooievaarsnest 
en een aanvraag van S&S. 

- In 2023 is er een aanvraag door Keerpunt Klassiek in gediend m.b.t. hun jubileum. Deze is 
afgewezen door DB.  

Tijdens de vergadering is de aanvraag door het Dorpsarchief benoemd, maar bij nazien blijkt deze al in 2022 
gedaan te zijn.  

- Sjoerd Dirkse benoemd aanpassing m.b.t. rekening naar ene hogere rendementsrekening. Als 
reactie hierop vertelt Jannes over de gang van zaken m.b.t. samenhang rekening DB en Visserfonds 
(gekoppeld). We houden het eerst zo. Mogelijk toch en aandachtspunt om te bespreken. 

 
Kracht van de Veenkoloniën (Titia) 
Kracht van de Veenkoloniën is een netwerk dat ondersteuning geeft aan bewonersinitiatieven op het 
gebied van zorg en welzijn. Vanuit het fonds Kiem- en Zaaigeld is er geld beschikbaar om dergelijke 
initiatieven (mee) te financieren. Voor de basiscursus computergebruik die in het voorjaar van 2024 voor 
het eerst start heeft Dorpsbelangen een bedrag van 1850 euro ontvangen. Dit geld is voor de aanschaf van 
tablets, tablethoezen, koptelefoons en bijkomende kosten. Vanuit het Leefbaarheidsfonds van de 
gemeente Aa en Hunze is 500 euro ontvangen. Beide fondsen vragen een uitgebreide verslaglegging en 
verantwoording achteraf. 

- Aanwezigen complimenteren Titia. 
 
Woningbouw (Jaap) 
Langdurig proces. Weinig schot in proces woningbouw in onze dorpen. Al ruim drie jaar ‘bezig’ met 
gemeentelijk overleg. Steeds is de nodige discretie betracht. Woonwensen enquête uitgevoerd en 
adviescommissie woningbouw in het leven geroepen. Overleg met ambtenaren op het gemeentehuis. De 
laatste keer was dat op 14 feb. 2024. Mogelijkheden woningbouw/locatie: de focus ligt op het herstellen 
van de Oude Veenweg. Ook een mogelijkheid is het splitsen van boerderijen in twee of meer woningen. 
Vanwege landschappelijke, cultuurhistorische en planologische argumenten heeft de gemeente geen 



voorkeur om in het buitengebied te bouwen. Wel binnen de bebouwde kom. En dan is de keuze voor 
clustering van woningen. Lokatieplan van de gemeente: achterkant Molenwijk/ten zuiden van de 
voormalige Oude Veenweg/noordzijde voormalige Oude Veenweg. 
Bestuur DB en Adv.Com.Woningbouw stellen: regie en aansturing bij de gemeente.  
Gemeente ontwikkelt de juiste strategie en communicatie in deze. Voor 1 maart 2024 zou dit kenbaar 
gemaakt worden aan de voorzitter DB. Tot op heden nog een reactie. Contact opnemen met betrokken 
wethouder.  

- Tjeerd van Ringelestijn: Wie gaat het bouwen realiseren? 
- Nico Stam: Tip: stel wethouder Berghuis de vraag of ze wel willen bouwen hier? 

 
Verkeerszaken (Paulien) 
Paulien benoemd de aandachtspunten t.a.v. verkeer waarover overleg is met de gemeente 
1.     De kruising bij Camping De Groenlanden (kruising Spijkerboorsdijk/De   
 Bulten/Annermoeras) wordt ook aangepakt en de snelheid wordt hier verlaagt tot 60  km. 

Actie: terugbrengen plaatselijke snelheid van 80 naar 60 km 
Status 01-02-2024: wacht op GVVP 

3.   De snelheid op de Molenwijk wordt teruggebracht naar 30 km. 
          Actie: terugbrengen plaatselijke snelheid van 50 naar 30 km 
      Status 01-02-2024: mail Christa Schaap 16-01-2024: Verkeersbesluit is genomen,  realisatie 
maart 2024 
4.  Kruising Oostermoer-Veenweg – Molenwijk: De kruising zoals die er op dit moment ligt is   
             een onveilige, onoverzichtelijke verkeerssituatie.  

Actie: we verzoeken de gemeente om deze gevaarlijke situatie   met voorrang te  (laten) 
onderzoeken in het te verrichten onderzoek van het   externe bureau. 

Status 01-02-2024: Volgens de gemeente is de kruising niet gevaarlijk om dat het verkeer  
er stopt/ langzaam rijdt We hebben gemeenteambtenaren wederom uitgenodigd om te  
komen kijken. 

5. Aanpak Hunzeweg 
              Actie: vernieuwen bovenlaag. In wegmarkering/signalering speciale aandacht voor 
 snelheidsremming en verkeersveiligheid langzaam verkeer. 
             Status 01-02-2024: Verwachte uitvoering vanaf april 2024  
6. Landbouwmachines op de Veenweg 

Actie: bekijken alternatieve route i.v.m. doorstroom verkeer en    
 beschadiging bermen. 

Status 01-02-2024: wordt meegenomen in GVVP (mobiliteitsplan).  
- Sjoerd Dirkse: Suggestie flitspaal bij het Baggergat. 
- Klaas Boontjes: Gat de hele Hunzeweg eruit? Vanaf kombord Spijkerboor tot aan de bocht bij de 

Annermond. 
 
Energie transitie (Klaas) 
De energie-werkgroep bestaat momenteel uit een 10-tal personen. 
In wisselende samenstelling is er uit de groep deelgenomen aan een aantal 
bijeenkomsten, al dan niet georganiseerd door de gemeente. 
Tijdens deze sessies is er gesproken met andere groeperingen uit de gemeente en 
vooral over wat zij aan het doen zijn (of nog niet aan het doen zijn) en of er raakvlakken 
liggen. 
Zo gaan Hylke en ik binnenkort eens een bezoek brengen aan iemand, die in het bezit is 
van een thuisbatterij(accu) om van gedachten te wisselen over het al dan niet nut 
hebben van het gebruik van zo’n apparaat. 
Naast deze bijeenkomsten, hebben we in onze reguliere vergaderingen diverse mensen 
met kennis van zaken uitgenodigd. 
Zo is er een delegatie uit Kiel Windeweer geweest, die ons hebben uitgelegd hoe zij tot 
een coöperatie zijn gekomen en wat dit kost aan energie en kennis. 
Duidelijk daarbij is geworden dat bij ons daar nog niet direct over nagedacht hoeft te 
worden 
We zijn een te kleine gemeenschap om dit voor elkaar te krijgen. Wellicht in 



samenwerking meet buurdorpen. Daar gaan we in elk geval mee aan de slag. 
Ook is er een vertegenwoordiger van de Drentse KEI (Koepel Energie Initiatieven) op 
een vergadering aanwezig geweest. Deze club kan hulp bieden bij het oprichten van een 
coöperatie. 
Binnen de werkgroep is wel duidelijk, dat we kleinschalig moeten blijven denken en dat 
er in de eerste plaats werk gemaakt moet worden van hulp aan bewoners, indien 
gewenst, als het gaat om bv inregelen van verwarmingsinstallaties of om advies te geven 
(als we dat kunnen) over het gebruik van alternatieve warmtebronnen (bv. Infrarood). 
Ook het meten met de warmtebeeldcamera zal een onderdeel van het programma 
blijven. Dan moet er echter wel aan bepaalde temperatuurwaardes worden voldaan. 
Daarnaast hebben we momenteel de beschikking over een CO2 meter (van de gemeente) 
om het leefklimaat binnenshuis te monitoren. 
Via de Sluisdeur zullen de mogelijkheden voor bewoners worden gecommuniceerd en ook 
waar men zich dan kan aanmelden. 

- Hannie Goudswaard: waarschuwt voor het aanzetten van de afwasmachine en wasmachine nachts 
i.v.m. kans op brand. 

- Gerrie Okken: Informeer naar de prijs van accu’s. Klaas zoekt dit na. 
- Sjoerd Dirkse: Verwijst naar de informatie van de vertegenwoordiger van de coöperatie in 

KielWindeweer: Zij zijn bezig met een tweede project. Het eerste project loopt goed, rendement 
van 10%. Klaas benoemt dat de Drentse Kei willen en kunnen helpen bij het oprichten van een 
coöperatie. 

- Freddie Duursma: Is er al bekend hoeveel inwoners openstaan voor een coöperatie? Klaas vertelt 
dat er nog geen inventarisatie is gemaakt. Eerst meer duidelijkheid vergaren.  

 
Noaberschap (Arjan) 
Arjan vertelt tijdens de ALV e.e.a. over noaberschap. Arjan geeft aan dat noaberschap in onze dorpen 
eigenlijk al een vanzelfsprekendheid is. We helpen elkaar als we elkaar nodig zijn voor hulp, we weten 
elkaar als buren, dorpsgenoten goed te vinden. 
 
Arjan geeft aan dat er een maand of twee geleden een overleg heeft plaatsgevonden tussen het bestuur 
van Dorpsbelangen, het bestuur van De Spiker en de buurtvaders- en moeders. Tijdens deze vergadering is 
het onderwerp noaberschap besproken. Ook tijdens deze vergadering kwam aan het licht dat noaberschap 
al een vanzelfsprekendheid is in onze dorpen. Maar om laagdrempelig te zijn voor degenen die wellicht 
toch geen hulp/noaberschap kunnen vinden hebben we, in samenspraak met de buurtvaders en -moeders 
besloten om in de Sluisdeur te vermelden dat – indien iemand hulp/noaberschap nodig hebben, zij de 
buurtvaders kunnen mailen, appen of bellen. De contactgegevens van de buurtvaders en – moeders 
hebben één keer in De Sluisdeur gestaan, daarna niet weer. Klaas gaat ervoor zorgen dat het in de volgende 
Sluisdeuren weer vermeld gaat worden. 
 
Daarnaast zijn er door de Spiker koffieochtenden georganiseerd in ’t Keerpunt. Deze ochtenden waren 
gezellig. In eerste instantie was besloten om de koffieochtenden drie keer te gaan organiseren en daarna te 
gaan evalueren. Echter is de vraag gesteld door de “koffiedrinkers” om dit te gaan verlengen en ook in de 
zomermaanden voort te gaan zetten. 
 

- Hannie Goudswaard verwijst naar haar mail met informatie en tip Espria. Deze wordt meegenomen 
in het volgend overleg over Noaberschap. Op agenda zetten voor volgend gezamenlijk overleg met 
de Spiker over Noaberschap. 

 
Groen Groep 
Jaap vertelt dat de groep nu bestaat uit 20 leden en dat het “loopt als een tierelier”. De groep bestaat nu 8 
jaar. 
De groengroep ging in 2023 naar 20 leden. De inzet en betrokkenheid van alle leden van deze groep was 
ook in ’23 optimaal. Gezelligheid sociale cohesie, humor, etc. kenmerken deze unieke groep groene 
werkers.   
Altijd weer op iedere tweede zaterdag van de maand tegen kwart voor 9 in ’t Keerpunt voor de koffie van 
Ivo/Willem en de briefing: wat gaan we doen vandaag? 



Veel routinewerk: klepelen en bosmaaien in de zomermaanden, stam- en voetschot verwijderen, randen 
van paden onkruid vrijhouden, zaagwerk, snoeiwerk, opkronen, nestkasten schoonmaken, enz., enz.  
Een topic in 2023 was de aanleg van twee wilde bloemperken langs de Molenwijk.  
Al ruim 7 jaar bestaat de werkgroep ONS-GROEN. En we gaan gestaag door. Af en toe overleg met de 
gemeente en/of Landschapsbeheer Drenthe. 
Kortom: de groep draait als een tierelier. 
 
Rondvraag: 

- Freddie Duursma: Website m.b.t. programma S&S: in het verleden was het mogelijk om zelf wat op 
de website te plaatsten. Hoe is dat nu? Titia benoemt dat dit nu via Peter Heeling (webmaster) 
gaat. 

- Gerrie Okken: Vraagt naar de mogelijkheid voor het plaatsten van reclamezuilen, zoals ook in 
omringende dorpen.  Jannes reageert en verwijst naar eerdere aanvraag van S&S Visserfonds, die 
door de hoge kosten is afgewezen. 

- Gerrie Okken oppert, m.b.t. verlagen snelheid Molenwijk, het idee om halverwege de Molenwijk 
een bord met smiley te laten plaatsten. 

- Gerrie Okken informeert naar de stand van zaken verkoop oude school. Wat bij DB bekend is, is dat 
de eerste verkoopronde via openbare publicatie geen koper heeft opgeleverd en dat het nu 
wederom in de openbare verkoop komt. Zie publicatie hierover deze week in de Schakel. 
Opmerking vanuit de zaal: op de foto in de Schakel wordt ook het sportveld getoond. Dit behoort 
toch niet bij de verkoop van de school?  DB zal navraag doen 

- Adriaan Lagendijk: Kan het niet wat sneller met de woningbouw. Zet een projectontwikkelaar in.  
- Nico Stam: Complimenteert DB met de transparantie en uitgebreid informatie die met de inwoners 

wordt gedeeld (o.a. via de Sluisdeur). CHAPOOO. 
 
Sluiting: 
Jaap sluit de vergadering. Voor hem de laatste keer als voorzitter. Applaus voor hem volgt. 
Er wordt nagepraat onder het genot van een drankje aangeboden door DB. 
 
 
 
 
 
 

 


	Aanwezig:         26 personen inclusief bestuur.

